



全国政协十三届二次会议在京开幕

(上接一版)崇尚创新、勇于创新,加强理论研究,完善制度机制,推动实践发展。要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为人民政协履职工作的中心环节,崇尚团结、增进团结,调动一切积极因素,同心同德、共促复兴大业。
受政协第十三届全国委员会常务委员会

委托,苏辉向大会报告政协十三届一次会议以来的提案工作情况。政协十三届一次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,围绕党和国家中心任务和人民群众普遍关心的民生问题,特别是围绕贯彻新发展理念、聚焦打好三大攻坚战,提交大会提案

5360件,平时提案211件。按照提高提案质量和提高提案办理质量要求,共立案4567件,交165家承办单位办理;截至2019年2月20日,99.2%已经办复。经各方面努力,提案成果得到有效运用,为服务决策、推动工作发挥了重要作用。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、

郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。
中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。各国驻华使节、新闻官和海外侨胞等应邀参加开幕会。

凝聚追梦力量 开创远大前程

——写在十三届全国人大二次会议开幕之际

追梦的脚步向未来迈进,美好的希望于心中升腾。在这个生机勃勃的春天,近3000名全国人大代表肩负人民重托汇聚北京,共商新时代改革发展大计。

即将召开的十三届全国人大二次会议,是我国政治生活中的一件大事,是在新中国成立70周年、决胜全面建成小康社会关键之年召开的一次重要会议。开好这次大会,向全社会传递近14亿中国人民坚定的信心和强大的力量,对于贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神,更好把全国各族人民思想和行动统一到党中央决策部署上来,齐心协力完成今年各项任务,以优异成绩迎接新中国成立70周年,具有十分重要的意义。

惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。过去一年,面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,成绩来之不易,经验尤为宝贵。十三届全国人大及其常委会紧紧围绕党和国家工作大局依法履职、开拓创新,立法、监督、代表、自身建设等各项工作取得了新进展新成效,社会主义民主法治建设迈出新步伐,实现本届人大工作良好开局。

作为坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,人民代表大会制度是党领导人民建立发展起来的。实践证明,人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家做主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。新时代坚持和完善人民

代表大会制度,最根本的是坚持党的领导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把人大工作紧紧扣在贯彻落实党中央重大决策部署上来,紧紧扣在回应人民群众重大关切上来,紧紧扣在厉行法治、推进全面依法治国上来,为党和国家事业蓬勃发展提供坚实制度保障。

法治兴则国兴,法治强则国强。做好改革发展稳定各项工作离不开法治,改革开放越深入越要强调法治。牢牢把住依法治国这个党领导人民治理国家的基本方略,在党中央集中统一领导下推进立法,推动民主法治建设,全国人大及其常委会重任在肩。“法与时转则治”。根据新时代改革发展的需要,积极推进重点领域立法,加强涉外法治建设,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,发挥好法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,必将有力推动新时代改革开放事业。

人民代表大会制度根植人民,人大代表来自人民,以人民为中心,为人民履职尽责,是人大工作的永恒主题。履职之路千条百条,造福人民第一条。人大代表把根深深扎于群众之中,练就密切联系群众的基本功,真正了解人民群众在想什么、盼什么、干什么,才能准确群众的脉搏,汲取群众的智慧,当好党和国家密切联系人民群众的桥梁纽带。坚持从大局和全局出发,从最广大人民根本利益出发想问题、办事情,把人民群众的愿望呼声反映上来,把基层实践的经验做法总结出来,提出接地气、惠民生、有实效的议案建议,才能做到民有所呼、我有所应,推动破解改革发展难点热点问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

潮头登高再击桨,无边胜景在前方。毛泽东同志曾在第一届全国人民代表大会第一次会议上豪迈地宣告:“我们有充分的信心,克服一切艰难困苦,将我国建设成为一个伟大的社会主义共和国。”新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定必胜信心,激发奋进力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦苦干实干,共同创造我们伟大祖国的远大前程。

预祝大会圆满成功!

新华社北京3月3日电

图说两会



3月3日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。

上图 全国政协委员走向会场。

下图 委员们认真听会。

新华社记者 殷刚 摄



海外看两会

中国进入“两会时间” 国际舆论聚焦新举

新华社北京3月3日电 综合新华社驻外记者报道:随着全国政协十三届二次会议3日下午在北京开幕,中国进入一年一度的“两会时间”。今年是新中国成立70周年,也是决胜全面建成小康社会关键之年。中国在确保经济持续健康发展、进一步扩大开放等方面将推出哪些新政策、新举措,成为国际舆论对今年两会的关注焦点。

美国彭博新闻社网站刊文说,两会为来自世界各地的记者提供了一个听取中国领导层人士发言并与其互动的难得机会。中国经济发展预期目标、外商投资法草案等是今年两会的主要看点。

美联社对两会相关背景、今年两会日程、重点议题和与会代表委员情况等进行了较为详细的报道。报道说,在两会期间,中国政府将总结过去一年取得的成绩,并规划未来一年的工作重点。两会还为海外了解中国领导人如何治国理政提供了又一个窗口。此外,报道还特别关注外商投资法草案相关情况,认为该法旨在促进外商投资。

路透社也向读者介绍了两会基本情况。报道特别关注在经济下行压力下,中国将如何规划宏观经济发展战略。报道说,今年中国政府可能出台更多措施稳增长、保障就业、增强企业和消费者信心。

俄罗斯媒体围绕本次两会做了大量报道,包括中国民众最关注哪些两会相关议题等内容。

尼泊尔《安纳布尔纳邮报》发表关于两会的专栏文章说,尼泊尔很多政商界人士都在关注两会。中国与其他国家的贸易往来、中国提出的“一带一路”倡议等都对全球经济版图产生了重大影响。此外,中国经济发展预期目标、经济增长方式的转变以及脱贫、外交政策等都是外界关注的重点内容。

新加坡《海峡时报》网站关于两会的报道重点关注中国经济发展、外商投资法草案、减税降费措施等内容。新加坡

《联合早报》网站报道说,作为观察中国政治经济形势和走势的重要窗口,两会看点众多。

多年来一直关注中国的巴西《经济观察报》对两会进程,尤其是与会代表委员将讨论民生相关重要问题进行了报道。总编马科斯·德奥利维拉说,今天的中国已经日益走近世界舞台中央,影响力在不断增强,“一带一路”建设已经取得良好效果,不仅惠及中国自身,也惠及沿线参与国家和地区。

拉美社的报道则关注外商投资法草案。报道说,该草案将为投资经商提供更大灵活性。

全国政协十三届二次会议议程

(2019年3月3日政协第十三届全国委员会第二次会议通过)

- 一、听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告
- 二、听取和审议政协全国委员会常务委员会关于政协十三届一次会议以来提案工作情况的报告
- 三、列席第十三届全国人民代表大会第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告,讨论外商投资法草案
- 四、审议通过政协第十三届全国委员会第二次会议政治决议
- 五、审议通过政协第十三届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议
- 六、审议通过政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届二次会议提案审查情况的报告

新华社北京3月3日电

